

计划  
今年通车

# 广东多个高速项目进度条已超90%

进入下半年,广东许多交通项目都在全力冲刺建设目标。今年广东计划建成通车的多个高速公路项目,包括广州新白云国际机场第二高速南段和增城至天河高速。

■新快报记者 许力夫

## ●广州新白云国际机场第二高速公路南段工程

项目进度 **99%**

项目全长约24.1公里,起点顺接机场第二高速北段工程终点,经白云区、黄埔区、天河区,终至广深高速黄村立交,设龙归城、鹤嘴、茶山、天鹿湖、黄陂、新塘、黄村7处互通立交,采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。项目总体进度已完成99%。

广州新白云国际机场第二高速是广州中心城区第二条直连白云国际机场的高速公路,建成通车后,将打通广州至连州高速公路“断头路”,疏解广乐高速、京港澳高速及珠三角环线等的交通压力,新增北向出省新通道,对提升广州中心城区与“北部增长极”直连能力、增强广州国际性综合交通枢纽城市功能、辐射带动清远等泛珠城市融入粤港澳大湾区发展具有重要意义。

## ●广州增城至佛山高速公路(增城至天河段)工程

项目进度 **86%**

项目起于广州市增城区朱村街道,接北三环高速,穿越增城、黄埔及白云区,终至白云区太和镇。路线全长约38.4公里,采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。项目总体进度已完成86%。

项目建成通车后,将加强区域交通互联,助力广州高水平建设综合性综合交通枢纽城市,为提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”水平提供有力支撑。

## ●阳春至信宜(粤桂界)高速公路

项目进度 **96%**

项目东起于阳江市阳春市陂面镇,顺接中阳高速,西止于茂名信宜市省界,顺接广西境内岑大高速。主线全长

141.9公里,采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度120公里/小时。项目总体进度已完成96%。

项目是粤港澳大湾区对接广西北部湾城市群快捷通道的重要组成部分,建成通车后,将打通粤港澳大湾区的交通大动脉,强化粤港澳大湾区对粤西及桂东、北部湾城市群的辐射作用,对促进沿线地区经济协调发展等具有重要意义。

## ●江门市银洲湖高速公路

项目进度 **95%**

项目起于江门市棠下镇迳口村,终点与西部沿海高速衔接。主线全长约53.4公里,采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度120公里/小时。项目总体进度已完成95%。

项目建成通车后,为提升粤港澳大湾区“硬联通”水平提供坚实交通基础,进一步强化江门作为粤港澳大湾区西翼交通枢纽门户的地位。

## ●肇庆至高明高速公路一期

宾亭至小湘段

项目进度 **84%**

项目起于肇庆市广宁县宾亭镇,终于高要区小湘镇,全线路基宽度34米,采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。项目总体进度已完成84%。

肇明高速是二广、汕湛、广佛肇高速之间的南北向联络线,有利于加强肇庆与珠三角南部地区的联系,对肇庆及其以西地区快速融入粤港澳大湾区、扩大珠江西岸经济辐射能力具有重要意义。

## ●深圳至岑溪高速公路

江门龙湾至共和段改扩建工程

项目进度 **90%**

项目起于江门市区龙湾,与中江高

速对接,终点接佛开高速,全长约18.7公里,采用双向八车道高速公路标准建设(其中龙湾互通至莲花山互通为双向十二车道),起点至莲花山互通段设计速度100公里/小时、莲花山互通至终点段设计速度120公里/小时。项目总体进度已完成90%。

项目建成通车后,将实现珠江西岸通道扩容,为江门打造珠西综合交通枢纽、珠江西岸新增长极和沿海经济带上的江海门户提供保障,推动构建粤港澳大湾区交通发展新格局。

## ●长春至深圳国家高速公路

河源热水至惠州平南段改扩建工程

项目进度 **88%**

项目起于河源市东源县热水互通立交,终于惠州市惠阳区平南枢纽互通。路线全长约116.6公里,采用双向八车道高速公路标准建设,设计速度100(120)公里/小时。项目总体进度已完成88%。

项目建成通车后,将有效助力粤港澳大湾区经济发展和产业升级,推动全省高速公路网扩容提质,加强粤港澳大湾区与江西省等中部地区联系,推进深莞惠都市圈与河源等地连接。

## ●揭普惠高速公路南延线工程

项目进度 **82%**

项目起于揭阳市惠来县东港镇,经汕尾市华侨管理区、陆丰市南塘镇、甲西镇,终于甲西镇西山村。路线全长约13.6公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。项目总体进度已完成82%。

项目建成通车后,将完善粤东高速公路网布局、助力构建广东省“一核一带一区”区域发展格局,对推动汕尾东部三甲片区及揭阳惠来等地经济社会发展具有重要意义。



## 广州民盟举行“唱响湾区 助力十五运会”展演

新快报讯 记者陈慕媛报道 为积极响应广州统一战线“同心聚力·共筑全运”服务第十五届全国运动会“六大行动”部署,7月9日,民盟广州市委员会在红线女艺术中心举办“唱响湾区 助力十五运会”——广州民盟志愿者宣誓暨广州民盟艺术院成立文艺展演。

民盟广东省委员会、中共广州市委统战部、民盟广州市委员会相关负责同志出席活动。广州民盟志愿者服务队全体志愿者、艺术院成员、机关干部等约200人共同参与。

活动现场,中共广州市委统战部有关领导为广州民盟志愿者服务队授旗。这标志着由全市专业盟员和志愿青年组成的主要宣传、人文交流、建言献策、互动体验、添绿增彩、平安护航等6支专业服务队正式扬帆起航。全体志愿者庄严宣誓,将以饱满热情和专业服务助力十五运会成功举办。

下一步,民盟广州市委员会将继续发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,通过深化志愿服务、精准建言献策等途径,为全力打造一场彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格的精彩体育盛会贡献民盟智慧和力量。

## 8月来羊城看乒乓球

广州赛区首个群众赛事活动8日开赛

新快报讯 记者高京报道 再过一个月,十五运会广州赛区首个群众赛事活动——乒乓球项目决赛就将拉开帷幕。记者在赛事筹备会议上了解到,本次比赛将于8月8日至8月14日在广州天河体育中心体育馆、广州市羽毛球运动管理中心举行,赛事共设两项混合年龄组团体赛及八项各年龄组单打比赛。

据悉,8月8日开赛首日,主办方将充分结合第17个“全民健身日”,吸引群众参与全运、享受全运,激发全民参与健身的热情。

群众赛事活动乒乓球竞委会主任陈建荣表示,作为广州赛区第一项群体赛事活动,群众赛事活动乒乓球项目受到了广泛关注。主办方将精心组织做好服务保障,对各项筹备工作进行认真梳理,营造热烈的全民迎全运氛围,提升群众参与感与获得感,简约高效确保各项赛事服务保障工作顺利开展。

应急航空力量向粤西沿海地区倾斜

## 广东省应急航空救援阳江基地投入备战执勤

新快报讯 记者王敌报道 近日,2架印有“广东应急”字样的高性能应急航空救援直升机(1架Mi-171、1架Ka-32)在阳江市阳东区合山机场平稳降落,这标志着广东省应急航空救援阳江基地正式投入备战执勤。

应急航空救援直升机响应快、航程远、机动性强且受地形限制小,在极端天气下陆路交通中断、灾情不明时,能第一时间快速抵达目标区域,对重要堤防、水库、交通干线进行空中侦察巡查,开展人员转移、紧急搜

救、物资运输等立体救援,特别是在“三断”地区救援中,发挥着“空中硬核”保障作用。广东省应急管理厅介绍,此举旨在科学应对台风、强降雨等灾害性天气挑战,该厅立足全省灾害风险特点及季节变化,经过科学研判,将应急航空力量向粤西沿海地区倾斜。

驻防期间,阳江基地驻勤的省防灾减灾中心(省应急航空救援中心)指挥观察员将协同驻防机组,与阳江市应急管理、消防救援等部门构建高

效联动响应机制,落实24小时值班备勤制度,做到闻令即动、快速响应,力求最短时间内直抵灾害现场核心区域,实现“力量投送快、信息获取快、生命救援快”的目标,极大提升应对极端灾害的初期控局能力和黄金时间救援效率。

广东省防灾减灾中心相关负责人表示,未来,阳江基地驻防的应急航空救援直升机将持续深化与地方救援力量的协同合作,不断夯实综合应急救援能力。

